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Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na Sala de Sessões Armando Biavatti, em

Sessão Ordinária os vereadores:  Aldacir Manfron, Claudio Paulo Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, João

Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto. Iniciando a Sessão, o Presidente Claudio

Paulo Fortuna colocou em deliberação a Ata nº 004/2026, sem manifestações, colocou a ata em votação, sendo a mesma

aprovada por unanimidade de votos. Em seguida iniciou-se o Expediente e de pronto o Presidente solicitou a leitura do

Ofício do Gabinete nº 064/2026, que encaminha projetos de lei. Posteriormente foi lido o convite da entidade organizadora

do evento dos “Enferrujados” “carros antigos” o mesmo direcionado ao Presidente e demais vereadores, para que se façam

presentes no evento do dia 29 de março de 2026. Prosseguindo, foi dado início à Ordem do Dia, com a leitura da Ata com

Pareceres da Comissão Permanente de Pareceres, relativos aos projetos de lei nº 015 e 016 de 2026. Em ambos a Comissão

exarou de forma favorável ao prosseguimento dos projetos, ou seja, tramitação em Plenário, para deliberação e votação.

Em seguida foi lido o Projeto de Lei nº 015/2026, que: “Altera e consolida disposições da Lei Municipal número 433

de 1995 de 7 de abril de 1995 e dá outras providências”. Finalizada a leitura o mesmo foi colocado em discussão,

não houve manifestações, passando para a votação, o Projeto de Lei nº 015/2026 foi aprovado por unanimidade

de votos. Na sequência foi lido o Projeto de Lei nº 016/2026, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar

servidor por tempo determinado, para suprir excepcional interesse público, e dá outras providências.” Finalizada a

leitura, o Presidente colocou-o em discussão, no entanto, não houve manifestações, passando para a votação o Projeto de

Lei nº 016/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade foi lido o Projeto de Lei nº

017/2026, que: “Institui a Rede de Apoio à Escola (RAE) no Município de Cacique Doble/RS e dá outras providências.

“Terminada a leitura, o Presidente colocou-o em discussão, contudo, não houve manifestações por parte dos demais

vereadores, passando para a votação o Projeto de Lei nº 017/2026 foi aprovado por unanimidade de votos.

Posteriormente foi a vez do Projeto de Lei nº 018/2026, que: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento

com o Clube de Dirigentes Lojistas – CDL – de Cacique Doble e dá Outras Providências. “Finalizada a leitura, o

Presidente colocou-o em discussão, em seguida passou a presidência e pediu a palavra, se manifestando conforme

segue: Senhora Presidente, colegas vereadores. Esse projeto já é um projeto que é quase corriqueiro da casa. Todas as

administrações vêm celebrando essa ajuda ao CDL, que automaticamente vem ajudando o nosso comércio. Eu acho que é

de fundamental importância para a gente deixar aqui registrado. No debate do projeto que o nosso comércio local tem

que ser, pelo menos parte das autoridades, incentivado. Eu acho ainda que tem muito mais como incentivar o nosso o

nosso comércio local. Nosso município é um município pequeno, que é bastante cercado por outros municípios. Temos

São José do Ouro perto. A gente não é contra nenhum município, mas a gente faz essa campanha para que as pessoas pelo

menos gastem aqui no nosso município, que pelo menos vão fazer um orçamento, que vão fazer uma cotação de preços e

que incentive o nosso comércio. Até porque parte desse dinheiro vem dos impostos que o próprio comércio paga para o



governo federal, estadual e automaticamente para municipal. Então. Eu aqui sou favorável e com certeza todos os

vereadores são favoráveis a esse projeto, mas para deixar registrado aqui e dizer também aí para o Poder Executivo, que

na medida do possível, a gente vê muitas coisas que são gastas em outros municípios, que pode ser gasto no nosso

município, feito o trabalho aqui, comprado aqui, a gente vê no Portal da Transparência que acompanhamos que tem

bastante coisa que pode ser comprado no município. Eu sei que a administração pública hoje tem que ter a

responsabilidade, não pode gastar além daquilo que é o limite e também não pode esbanjar dinheiro. Eu acho que nenhum

administrador gosta de fazer isso, mas conversar com o comércio e fazer com esse dinheiro gire no nosso Cacique. Acho

que todos vão ganhar e o município cresce cada vez mais. Era isso que eu devolvo a palavra ao Senhor Presidente.

Novamente com a presidência, o vereador Claudio manteve o projeto em discussão, pediu a palavra o vereador

Aldacir, que falou o seguinte: Senhor Presidente, colegas e vereadores, cumprimentar o nosso presidente

do CDL, que está aqui, mais do que correta, essa ajuda ao CDL, porque a gente sabe a dificuldade que as

famílias estão tendo agora, o poder aquisitivo das famílias diminuiu muito se o comércio, consequentemente,

está cada vez mais sufocado, diminuindo o seu ganho também, e aí mais brinde de final de ano, alguma

compensação que você possa trazer o cliente, essa ajuda, com certeza do órgão público vai ajudar também a

todo o comércio. Porque às vezes a gente vê a situação do comércio só com ganho, não. O comércio, às

vezes está perdendo, está sofrendo. Porque as pessoas com uma crise que está nesse Brasil, com o poder

aquisitivo baixo, terminando o comércio, como eu falei, tendo que enxugar cada vez mais, ganhando menos,

cada vez contratando menos, toda a ajuda que chega para o comércio consequentemente, com certeza, ótimo

para todos do nosso município, devolvo a palavra Senhor Presidente. Ainda em discussão, pediu a palavra o

vereador João Paulo, que disse: Senhor Presidente, colegas vereadores cumprimentar também o presidente

do CDL, que está aqui hoje nos prestigiando. Com certeza de grande relevância e importante esse projeto.

Desde já quero me colocar favorável. Devemos sim incentivar o nosso comércio e que as pessoas o que

puderem. O nosso comércio local, com certeza complementar também o que os colegas falaram. A questão da

administração também é muito importante, sim, em tudo o que for possível estar gastando aqui. Estar

investindo então no comércio local. Também aqui colocar uma situação que já foi feito. Inclusive na

administração no ano passado. O vale refeição do funcionalismo aí que já foi passado, no cartão e já está

sendo então que ele tem que gastar dentro do município. Então já é um grande incentivo aí que a

administração fez e com certeza continuará fazendo. E então quero desejar me colocar favorável. Devolvo a

palavra Senhor Presidente. O Presidente manteve em discussão, mas não houve outras manifestações, passando para a

votação o Projeto de Lei nº 018/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Sem mais projetos, o Presidente

abriu espaço para Proposições verbais, mas não houve manifestações. Solicitou-se as inscrições para o Grande

Expediente. Para iniciar esta fase da sessão o Presidente concedeu a palavra ao vereador João Paulo que se

pronunciou dizendo: Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, presidente

do CDL, O Muliterno, também o nosso amigo aí que está prestigiando hoje a nossa sessão, também o pessoal

aí que nos acompanham pelas redes sociais. Tivemos uma sessão hoje com quatro projetos importantíssimos.

Mas eu quero me ater um pouquinho aqui a falar, sobre uma emenda que a gente nossa bancada do MDB

conseguiu a sinalização dela veio agora, no dia 9 ou 10 do mês de março. A gente recebeu o ofício, então o

nosso deputado Alceu Moreira, novamente, não deixando o Cacique Doble na mão como ele nunca deixou.

Então uma emenda é bem expressiva aí em torno de setecentos mil reais. uma emenda de bancada, que vai

ser destinada para a compra de uma máquina escavadeira hidráulica. Na verdade, essa já vem a máquina.

Porque é uma emenda de bancada. Então é o Estado que adquire. e paga, então. Com certeza vai vir a somar

no quadro de máquinas que tem no município e vai ser de grande valia para toda a população, também eu vi

que praticamente todos os partidos, estão lutando e conseguiram recursos, para o nosso município e cada um



com os seus deputados, enfim, secretarias. A gente fica feliz de ver isso porque a gente vê que todos têm um

objetivo só, que é trabalhar para o município, para os munícipes. Então isso é muito gratificante para nós.

Também quero fazer um convite aqui, como o presidente já mandou um ofício aqui, da Associação dos

Enferrujados, enfim, mandou um ofício para o nosso presidente para a Câmara, do encontro que vai ter agora

nesse final de semana, dia 28 e 29. O terceiro encontro, do Grupo Enferrujados, do qual também eu faço parte.

Já vai iniciar no sábado, para quem gosta de carro velho, fumaça, óleo caindo no chão é o que mais vai ter.

Então a gente convida todo mundo que puderem prestigiar, quem gosta, quem quer ver as relíquias, esteja

convidado, já inicia no sábado. Então às 16h, recepção das pessoas que vem de fora, a noite já tem música ao

vivo. E no domingo, então, que continua a partir das oito horas com várias atrações, então está todo mundo

convidado. Por hoje era isso. Devolvo a palavra Senhor Presidente. Em seguida a palavra foi concedida à

vereadora Idalir, que falou o seguinte: Senhor Presidente, colegas vereadores, quero cumprimentar a todas

as pessoas que nos acompanham, em especial a população caciquense. Também quero cumprimentar os

funcionários da Casa e cumprimentar o Leonardo e o Wellinton, que estão aqui hoje conosco. Como é de

conhecimento de todos na primeira semana do mês de março, estive em Brasília, juntamente com os colegas

Lucimar, Sidney e também com a secretária da Educação, Susana Mezalira. Visitamos diversos gabinetes

entre deputados e ministros, levando demandas do nosso município. Como está nas redes sociais,

conseguimos já trazer uma emenda de duzentos mil reais do deputado Luiz Carlos Buzato, que está sendo

utilizado para o custeio da saúde. Estivemos ainda conversando com os deputados Giovanni Cherini e com o

Covatti, que também deram uma boa sinalização de recurso. É claro que vamos aguardar para que isso se

concretize. Como disse anteriormente, também estivemos protocolando ofícios. com demandas em alguns

ministérios, como da Agricultura, Saúde, da Cidade e da Cultura. Ficamos felizes por já ter conseguido algo.

Esperamos que essas demandas que entregamos gerem ainda mais frutos para o nosso município. Por hoje

era isso. Agradeço e devolvo a palavra. Dando continuidade, foi a vez do vereador Eder, que se

pronunciou dizendo o seguinte: Senhor Presidente, colegas vereadores, os senhores Wellinton e o

Muliterno que prestigiam pessoal da imprensa, pessoal que nos assiste em casa, tivemos quatro projetos hoje

aprovados os quatro, esse é da do CDL muito importante. O pessoal que vai gastar no nosso município e tem

que ter essas campanhas de final de ano para ter mais incentivo ao nosso comércio. Pessoal que gasta mais

aqui e fica mais no nosso município. Queria agradecer também a uma importante conquista, que nem o colega

João Paulo citou uma emenda parlamentar de setecentos mil, que veio para o nosso município, uma

escavadeira hidráulica, emenda do deputado Alceu Moreira e do Luciano Silveira, muito importante ali para o

município, vai ajudar muito. Agradeço aos deputados pela emenda de bancada ao nosso município. Como eu

convidei também quando era nas a trilha no evento dos trilheiros eu faço o mesmo convite para o final de

semana, quando terá o encontro dos Enferrujados. Muito importante pois traz pessoas de fora para o nosso

município, o pessoal que vende todos os municípios vizinhos muito importante para o município, por hoje era

isso. Eu devolvo a palavra Senhor Presidente. O Presidente concedeu a vez à vereadora Lenir, que disse:

Boa noite a todos! Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas vereadores, funcionários da Casa, pessoas

que nos assistem através das redes sociais. Também quero agradecer a presença do presidente da CDL e do

Wellinton, que nos prestigiam na nossa sessão desta noite. Dos projetos, votei nos quatro favorável. Tudo o

que for bom para o nosso município, que nem eu disse desde o começo, sempre vou ser favorável. Pedido

então do nosso presidente da CDL de Cacique, o Leonardo Muliterno. Hoje eu vou trazer a prestação de

contas e um pouco do trabalho que eles vêm desenvolvendo na CDL, junto ao nosso município. CDL de

Cacique Doble, força e renovação em prol do comércio local. O Clube de Diretores Lojistas CDL de Cacique

Doble vive um período de intensa transformação e crescimento, com o compromisso de fortalecer o



empresariado e oferecer serviços de excelência. A entidade vem investindo pesado na modernização de sua

infraestrutura e na ampliação de parcerias e estratégicas. O biênio 2024-2025 foi marcado por uma gestão

eficiente que resultou no aumento expressivo do quadro social, alcançando a marca de 47 associados em

2025. Além disso, a sede passou por uma revitalização completa, garantindo um ambiente mais acolhedor e

funcional para atender nossos membros. Olhando para o futuro, a gestão 2026 e 2027. assume com o desafio

de dar continuidade a esse legado de inovação, mantendo as parcerias com instituições financeiras e o poder

público, sempre focada no desenvolvimento econômico e social do nosso município. Relatório de Gestão e

Atividades 2024, 2025 e 2026 Fortalecimento institucional e parcerias Prefeitura Municipal Renovação da

parceria com doze mil reais, Setor financeiro Convênios e parcerias estratégicas com Banrisul, Sicredi, Sicoob

e Cresol. Na Saúde tivemos reunião com a Unimed de Erechim para viabilização de planos de saúde. Na

Comunidade, Parceria com Assistência Social no Inverno Solidário, doação de 10 mantas e participação com a

candidata soberana do município. Infraestrutura e modernização da sede. Reforma geral. melhorias nos

banheiros, mesas, instalação elétrica, novos móveis de escritórios, balcões e poltronas. Reformas 2026,

Renovação total da sala de escritório e recepção, incluindo troca de piso, pintura das paredes e aplicação de

textura no teto, identidade e padronização, confecções de uniformes para funcionários, pastas, cartões de

visitas e agendas personalizadas. Serviços e benefícios ao associado Educação, curso de computação em

parceria com o SIME Eventos, palestra do Dia da Mulher, Parceria e participação no encontro com mais de 30

brindes. Vantagens, cartão de desconto em empresas, parcerias e transferência do vale alimentação gasto no

município. História, criação da Galeria dos Presidentes desde 2005 e a reativação oficial do CDL. Expansão do

quadro social, ingresso de 17 novos associados, totalizando 47 empresas parceiras em 2025. Diretoria do CDL

composta Mandato 2026 a 2027: Presidente: Leonardo Muliterno, Vice-Presidente: Alexandra de Almeida de

Souza, 1ª Tesoureira: Queli da Rosa, 2ª Tesoureira: Tanira Dias Favaretto, 1º Secretário: Alessandro

Carrini, 2ª Secretária: Edineia Pasinato, Fiscais: Maria Nelci Ribeiro e Vanilce Borges Ribeiro, Secretária

Executiva: Elizandra Dall Agnol. Então, aqui está um pouco da prestação, que a gente sabe que o ano passado nós já

aprovamos para o CDL, um repasse, e esse ano a gente está aprovando mais quinze mil reais. Então eu quero parabenizar

o Léo Muliterno aqui a diretoria, os demais que não estão presentes também. Que fazem parte da diretoria, que foi o

primeiro que trouxe aqui a prestação de contas de todos os que a gente já aprovou. Se eu não estou enganada, do dinheiro

que a gente com o Executivo repassa. Que bom que estão fazendo a prestação que os demais também sigam esse exemplo.

Obrigado pela oportunidade e devolvo a palavra Senhor Presidente. Em seguida foi a vez da vereadora Sidnei se

manifestar, falando o que segue: Senhor Presidente, colegas, vereadoras e vereadoras. O pessoal que está

aqui na plateia. Que bom ter pessoas na plateia. Quem está nos assistindo pelas redes sociais. Eu não vou

falar dos projetos aqui aprovados, porque afinal, a gente aprovou todos. Eu só queria falar um pouco que eu

estive em Brasília mais uma vez. agradecer a companhia dos meus colegas o Lucimar e da Dali e a Suzana

Mezalira. Eu estive com agenda muito extensa. Incluindo acompanhar a secretária da Educação no MEC, para

tratar assuntos sobre as escolas. Também no FUNDEB, que é um ministério que repassa os recursos para as

escolas. Uma, uma audiência muito importante. Eu tive graças ao gabinete do deputado Pimenta, que

conseguiu no Ministério das Cidades. Por causa dessas casas que o município está inscrito com 8 casas e

tinha aquelas conversas que o município tinha ficado de fora dos empenhos e tinha terminado o programa. O

que eu vou dizer assim, para as pessoas que estão aguardando. Eu levei um ofício, protocolei, eles vieram me

responder se tinha alguma falta de documentação de alguma coisa do município. Daí eles me disseram que

não. O município está tudo. Só que na conta do município só tem empenhado um real. Daí eu pedi a

explicação por quê? Daí eles me disseram que o que está empenhado um real é porque está tudo ok, então a

Caixa, ela vai liberando aos poucos. Não é tudo que ela libera tudo no mês de março, os valores, né. O dia 10



de março ia entrar mais uma, eles diziam uma leva da liberação e daí eu passei para o prefeito o e-mail que

ele tinha que enviar para ver se o município foi contemplado. Daí eu não pedi mais pra ele se ele passou se o

município foi ou não foi nessa leva de mês de março, mas o programa ele vai estar vigente até o final de

setembro. Então só tem que ter paciência. Esperar a nossa vez que quando que a Caixa libera 2, 3 milhões é

no Brasil inteiro. Que tem esse programa. Mas eu acho que o nosso município vai sair às casas, sim, só tem

que ter paciência. Eu queria agradecer aqui deixar registrado o meu agradecimento. ao senador Paulo Paim.

estive lá no gabinete dele, eu e a Suzana, ele não estava. O assessor o avisou. Ele estava dando uma

entrevista num salão e ele ficou nos aguardando no salão, a gente foi lá pra dar um abraço para ele. Eu não

levei pedidos porque ele vai deixar a política. Ele disse que já há 40 anos de parlamento ele cansou, mas eu

fui lá agradecer a ele pelos quatrocentos mil reais de investimento para a saúde. O município nem gastou os

primeiros duzentos. Eu já trouxe mais um ofício de mais de duzentos mil, para investimento na saúde, que está

sendo averiguado de comprar carro e não sei o que que o prefeito pretende fazer, porque tem muita falta de

carro para transporte de pessoas. Pacientes, Falta o caro nas UBS também. Meu muito obrigado a ele. E eu

andei fazendo uma pesquisa no nosso município, nos últimos 5 anos que eu estou aqui como vereadora,

nenhum senador mandou recurso para o município anuncia o Paulo Paim com esses quatrocentos para

investimento na saúde, mais trezentos e cinquenta para a cultura. Outro que eu tenho que agradecer aqui é o

deputado Marcon. Que ele nunca me deixou nem um ano sem repassar recurso. Ele repassou duzentos mil

para custeio da saúde e mais cento e noventa para investimento. Meu muito obrigado ao deputado Marcon,

que ele é sempre parceiro do nosso município. Também o deputado Pimenta tem um trator de bancada. É um

trator agrícola que vai vir o trator. Até agora eu pedi para ele se tinha previsão. Eles me falaram até o final de

março, mas daí não me responderam ainda, mas está para vim a máquina. O município tem que retirar em

Porto Alegre. Outra coisa que eu queria falar aqui era parabenizar. A Secretaria da Assistência Social pelo belo

evento que eles promoveram no Dia da Mulher, foi um grande evento, bastante mulheres. Parabéns a todos

que se envolveram nesse evento. Queria também agradecer às mulheres lá do bairro. Que também me

convidaram para o chá das Mulheres, que estava muito bom, muito obrigado e parabéns para todas que se

dedicaram ao máximo para fazer um belo evento. Agradecer também ao prefeito municipal pela nomeação da

Secretaria Municipal da Agricultura. Que é alguém que me representa do PT. A Dona Mela, como ela é

chamada, desejar a ela que tenha um bom mandato ali nessa secretaria e dizer assim, o prefeito que eu estou

disposta a ajudar em tudo o que ele precisar, até onde eu conseguir. Muito obrigada ao prefeito pela confiança

e estamos juntos. Eu acho que para hoje era isso. Muito obrigado a todos e devolvo a palavra ao Senhor

Presidente. O Presidente passou de imediato a palavra ao vereador Lucimar, que disse: Senhor

Presidente, colegas, vereadores, vereadoras, quem está nos acompanhando aí pelas redes sociais.

funcionários da Casa. Assessoria, ao Muliterno, Wellinton. Boa noite! Falar um pouco, a colega Dália já falou

da emenda de duzentos mil do deputado Busato. Fazer um agradecimento especial a ele ao nosso presidente

do partido, Senhor Zico, como todo mundo chama. Nossa viagem à Brasília. Apresentamos ofícios em

gabinetes, ministérios, com o objetivo de alcançarmos mais conquista para o município que, como sabemos,

cada emenda disponibilizada auxilia muito qualquer secretaria para onde for destinado o recurso. Ficamos

felizes por já ter conseguido essa emenda e vamos trabalhar para trazer mais recursos para o nosso

município. Agradecer também a companhia da colega Sidnei, da Dali e da Suzana, pela nossa viagem. Uma

viagem bem produtiva. Mas era isso, devolvo a palavra do Senhor Presidente. Prosseguindo com o Grande

Expediente, foi concedida a palavra à vereadora Brida, que se pronunciou dizendo:  Senhor Presidente,

colegas, vereadoras, vereadores, pessoal que está nos assistindo hoje pessoalmente, o Léo, o nosso amigo

Wellinton, pessoal de casa, eu vou ser bem breve. Primeiramente eu quero parabenizar a Assistência Social, o



Executivo, todo o pessoal que se envolveu no encontro das mulheres, em homenagem ao Dia da Mulher, que

aconteceu, se eu não me engano, no dia 7 de março. Foi um encontro maravilhoso, como os outros foram

também. Cada ano a gente se surpreende mais. São palestras motivacionais, enfim, estava um encontro muito

divertido. Também queria agradecer a emenda valor de setecentos mil reais, que é pra uma escavadeira

hidráulica. Enviada pelo deputado federal S Moreira e pelo deputado estadual Luciano Silveira, que são nossos

companheiros aí de caminhada. Então nossa, muito obrigada. E também convidar o pessoal de Cacique,

enfim, da região, para o terceiro encontro dos Enferrujados. Do grupo da Piazada, para os dias 28 e 29. Esse

final de semana. Nós vereadores, estivemos presentes no ano passado, e se Deus quiser, estaremos

prestigiando mais um evento do pessoal. Era isso por hoje e devolvo a palavra.

O vereador Claudio passou a presidência e pediu a palavra, sendo concedida, pronunciou-se dizendo: Senhora

Presidente, colegas vereadores demais que nos assistem pelas redes sociais. Nosso amigo presidente do CDL está

presente juntamente com o sócio. Estão aí prestigiando o evento, vi o seu convite no grupo hoje, mas compareceu pouco

Presidente, mas faz parte. Cumprimentar a nossa assessoria, nosso funcionário da Casa. Sobre os projetos todos

aprovados, A gente conversa bastante com o Executivo, os projetos já vêm mais ou menos direcionados para nós não

termos nenhuma polêmica. Claro que a Casa é para se discutir os projetos, mas quanto melhor aí o prosseguimento do

junto com o Executivo, é melhor pra todos. Eu quero aqui falar referente às emendas e parabenizar a todos os vereadores

e os partidos políticos que a gente teve aí bastante recursos que vieram para o município, dá para se fazer muita coisa,

aplicando-se bem o dinheiro. A gente viu aí juntamente com os deputados de todos os partidos, e eu sempre falo. Já falei

hoje com o nosso amigo Sommer, que a preocupação quando eu estava na administração era sempre o tempo. Porque

você não pode perder tempo. Você sabe que hoje esses recursos exigem projetos, exige mais tempo. Então você tem que

correr para que o tempo passa rápido e o relógio não para. Então, eu falei isso também já com o prefeito disso aí.

Agradecer também aí o pessoal do União Brasil, o nosso deputado Busato, juntamente com o Franciscon a todo o nosso

presidente do partido, os vereadores que foram a Brasília também, o União Brasil já juntamente tem só em duas emendas,

já trouxe quase 400 mil reais, se não me engano. Nesse mandato. Então vem com a participação grande no nosso

município. Também assistir aí nas redes sociais, uma emenda do pavimenta. Que também tem a aí a colaboração da

União Brasil. Que vem o deputado, que auxilia sempre o nosso município, Franciscon. E que já veio o pavimenta 1 e 2.

Ele já colaborou nesse que é o 3. É claro que o prefeito tem o vice vice-governador, mas nós também articulamos sobre a

secretaria. E o deputado tinha prometido. Então aí agradecer ao nosso presidente Zico. O Marcelinho, que que muito luta

com o nosso município, eu vejo que a gente trabalhando unido é muito mais fácil de resolver os problemas, né? O que eu

não, às vezes não admito das pessoas não levarem o nome das pessoas que são merecidas. Eu acho que é muito melhor a

gente dar o mérito a todos que merece. É muito mais prático de você trabalhar. Você não cria problema. Pelo contrário,

evita problema e a harmonia fica muito melhor, eu vejo, não falando só do meu partido, mas de todos os partidos que às

vezes as pessoas ficam descontentes. Quando um ou dois vereadores ou três ou quatro, independentemente do número, tem

que ter o grupo daquelas pessoas que votaram para o deputado que trabalharam para o deputado do presidente, que criou

o partido do pessoal que veio junto de quem correu a eleição de quem batalhou para se eleger. Então, acho que todos que

fazem parte do partido dentro do município devem ser valorizados. Não adianta só nós, vereadores, dizer nós três

vereadores da União Brasil, juntamente com o presidente, conseguimos um recurso. Acho que temos que dar merecimento

para o partido, para as pessoas que trabalharam e votaram para esses deputados e que eles conseguiram um número

grande de votos no nosso município. Acho que isso é muito importante, valoriza a todos as pessoas ficam contentes. Não

ficam às vezes aborrecidos por às vezes uma reportagem, não citar o nome. De muitas pessoas aí que às vezes batalham.

A gente vê essas falhas em vários partidos. Parabenizar a todos pelas conquistas que trazem essas emendas para o nosso

município. Que você sabe que ultimamente o nosso município, investimento se faz mais com emendas. Porque hoje você

sabe que a tendência, está bem complicado. Nossa economia está muito ruim. O nosso comércio, como falemos antes está

com muito imposto a pagar e está difícil. A gente conversa com o pessoal de todos os setores que trabalham, não está



muito fácil de você sobreviver. Eu estive também lá em na Expodireto, em Não Me Toque e a gente ouviu a reclamação de

empresas grandes empresas que vendiam pra milhões e lá não vender uma máquina ou vender uma máquina, duas

máquinas. E é só uma reclamação só sabe então a gente vê que a economia do nosso país está afundando, está indo para

o fundo do poço. Então é complicado. Isso vai ser muito ruim e ainda mais essa situação aí que deu agora, que quem

pagou fomos nós do combustível com essas guerras, vira a situação, correr atrás de 200 L de diesel para acudir a soja

que está seca, bem na hora que o agricultor precisava mais disso e saber que o governo pouco fez para isso. O governo

federal, quase que nada. Então é muito complicado e a situação dos nossos agricultores é precária. Se você andar por aí e

conversar com todo mundo, quem tinha uma gordura para queimar, queimou, quem estava meio apertado, está meio

quebrado e a situação vai daí para pior. Então eu acho bem complicado se não resolverem a situação eu vejo que o

governo não tem muita delicadeza com o nosso produtor. Até porque o governo, ele é contra, ele é sempre fez a

contrariedade ao produtor rural, principalmente ao grande produtor. Que é o que leva. Não adianta. É o que faz

movimento do nosso país, agricultura. Não adianta nós escondermos o sol com a peneira. Eu vejo uma roubalheira sem

limite lá nesse nosso Brasil, bilhões envolvidos judiciários, legislativo, executivo e o povo sofrendo. Às vezes não tem

dinheiro para pagar um exame. E esses ladrões levam o dinheiro, bilhões para fora do nosso país. Então é triste o que

está acontecendo no Brasil. E não adianta nós ficarmos aqui escondendo o sol com a peneira. A gente não culpa partido

político. Culpa as pessoas, porque tem gente boa em todos os partidos e gente séria em todos os partidos. Mas tem ladrão

também em vários partidos, quase que todos os partidos. Então é complicada a situação. A gente está na política aí e às

vezes tem que ouvir bastante coisa que não gostaria de ouvir, mas a gente tem que deixar relatado aqui na Casa e fica

registrado. Também sobre a emenda que nós conseguimos juntamente com a vereadora Dali e o vereador Calgaroto, nós

fomos no gabinete do prefeito, e aí a gente solicitou para ele, na medida do possível, que fosse adquirido um veículo para

os postos de saúde pelas UPA. A Sara me chamou lá duas vezes. Esses dias deu um problema com a mulher lá, que acho

que a colega sabe e não tinha veículo. E você sabe que pela lei nas UBS tem que ter um veículo disponível para esses

socorros. Então eu acho que com essas emendas que está vindo aí eu falei com o prefeito também. Nós falamos com o

prefeito. Ele disse que está vindo dois veículos ou três, que seja disponibilizado um veículo não precisa ser novo. Pega um

outro que é aí que vão pegar esses novos para a saúde, que os guris viajam aí longe e que deixa um veículo lá

permanente. Ele prometeu que iriafazer isso a gente vai ficar atento sobre isso para que a nossa saúde, você sabe, nós

temos saúde é o que o que mais importa que sem saúde, ninguém vai a lugar nenhum. Então, eu acho que é de

fundamental importância que nós que nós fiscalizemos isso e que cobre. Nós temos o direito de cobrar da administração.

Acho que nós trabalhando juntos, nós conseguimos mais e vai ficar muito melhor. E até para administração. Às vezes não

tá conosco o poder, mas nós temos que solicitar para os secretários, principalmente às vezes, aí tem um secretário que a

gente passa a mensagem, fica o dia inteiro e não responde nem a mensagem. Porque sabendo que o dinheiro que a gente

está indo atrás e buscando e esforçando, às vezes não valorizam também o trabalho do vereador. Eu quero aqui também

deixar um os meus sentimentos aos familiares do nosso amigo Nei, que era funcionário da prefeitura e partiu novo ainda.

E também é o Zeferino Piccinin, também foi uma pessoa da comunidade, trabalhou muito aí para todas as comunidades,

até meu tio e que infelizmente também partiu pra outra vida, mas que Deus conforte o coração de todas as os familiares e

um dia todos nós iremos, mas que a gente sente quando perde uma pessoa que a gente quer bem. No mais era isso, eu

devolvo a palavra à presidente. Na sequência foi concedida a palavra ao vereador Aldacir, que disse o seguinte:  

Senhor Presidente, colegas, vereadores, vereadoras, pessoal que nos assiste pelo Facebook, funcionários

desta casa, o Léo e Wellinton presente hoje aqui. Não interessa vai voltar para esse de óleo diesel e gasolina.

Tudo o que aumenta não volta mais. Isso acaba ficando no consumidor. Às vezes, o consumidor quer que as

empresas o comércio consiga fazer várias promoções. Mas isso o companheiro Cláudio e o colega falaram da

situação do Brasil, a situação da economia do nosso Brasil é difícil. Espero que esse Brasil acorde que pense.

Eu não acredito que as pessoas estão vendo que o Brasil está bem, não, não consigo, não consigo entender

aonde que eles estão conseguindo ver isso. Então eu espero que realmente seja um ano de mudanças.



Porque a gente precisa disso. Parabéns a todos os vereadores que estão envolvidos sempre em trazer

recursos para o município. O nosso partido também, né, colega, a gente já trouxe perto de 1 milhão. Mas eu

quero fazer uma cobrança para administração aqui não é só uma questão de cobrança, uma questão de

agilidade, porque eu ontem sexta-feira, na verdade, eu estava conversando com o gabinete do Omar e aquela

primeira emenda que eu consegui para o esporte de R$ 400.000 que a gente conseguiu ali no campo. Isso já o

recurso entrou o ano passado e nós já estamos chegando em abril. E aí tem a cobrança também do deputado

que seja efetuado. Tem uma emenda do Cherini, também duzentos mil, que já também faz mais de um ano e

pouco. E eu estou lutando porque eu falei aqui nessa tribuna, vou repetir a respeito de mais uma emenda de

R$ quatrocentos mil, dele também para o esporte para o ginásio de esportes. Tá que também precisa. O

prefeito comentou que precisa organizar, reformar o ginásio de esportes, mas eu preciso que a administração

também dê uma agilizada naquela emenda dos do campo. Eu falei na outra sessão, estou repetindo agora,

né? Eu espero que dê uma agilizada para nós também ter o nosso meio de campo lá com os nossos

gabinetes, com o nosso deputado. A gente também já tem uma um aceno de uma com o Zuco de trezentos

mil, mas precisa realmente que isso seja feito. A gente busca os recursos, todos buscam e a gente precisa que

a administração dê uma agilizada. Eu não sei como, se é engenharia ou o que que está faltando, mas enfim,

tem que dar uma agilizada. A gente espera que isso seja feito. Todos os secretários que entraram. Desejei a

eles uma boa sorte, que façam um bom trabalho. A gente sabe que depende muito deles e eu também quero

desejar a Mela, que também assumiu a Secretaria da Agricultura, que ela faça um bom trabalho. A gente sabe

que isso depende de cada secretário, mas eu quero desejar boa sorte para ela também. Por hoje era isso, eu

devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Sem mais a se tratar, o Presidente encaminhou a Sessão para o final,

convocando a todos para a próxima que será no dia 07 de abril de 2026, às dezenove horas na Sala de Sessões Armando

Biavatti. Esta Ata após deliberada e aprovada seguirá assinada pelos vereadores.


